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Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 76; 43; ?; ?; 9; 33; 8 

◉  67; 42 

○  70; 44 

○  76; 68 

○  10; 34 

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l’alfabeto italiano: A; 20; L; 7; 16; U; 3; ?; ? 

○  E; 1 

○  12; F 

○  8; G 

◉  12; G 

Affinché l’atleta vinca le Olimpiadi, occorre che si alleni tutto l’anno'. Se l’affermazione precedente è vera, quale delle seguenti deve essere
vera? 

◉  Se l’atleta non si allena tutto l’anno, non vince le Olimpiadi 

○  È sufficiente che l’atleta si alleni tutto l’anno perché vinca le Olimpiadi 

○  Se l’atleta si allena tutto l’anno, allora vince le Olimpiadi 

○  Se l’atleta non ha vinto le Olimpiadi, allora non si è allenato tutto l’anno 

Solo se conservati nel congelatore, i surgelati non si deteriorano'. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti NON è
necessariamente vera? 

○  Condizione necessaria perché i surgelati non si deteriorino è che vengano conservati nel congelatore 

○  Se non conservati nel congelatore, i surgelati si deteriorano 

○  I surgelati non deteriorati sono stati conservati nel congelatore 

◉  I surgelati deteriorati non sono stati conservati nel congelatore 

Solamente dopo il lavaggio si può stirare la camicia'. Se la precedente informazione è corretta, quale delle seguenti affermazioni NON
rappresenta una conclusione corretta? 

○  Se la camicia non è stata lavata allora non può essere stirata 

○  Se la camicia è stata stirata allora è stata lavata 

◉  Se la camicia non è stata stirata allora non è stata lavata 

○  Se la camicia è stata lavata allora può essere stirata 

The opposite of cheap is: 
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◉  expensive 

○  full 

○  dirty 

○  easy 

The opposite of empty is: 

◉  full 

○  expensive 

○  easy 

○  dirty 

The past simple of the verb draw is: 

◉  drew 

○  drawn 

○  drawing 

○  draw 

Choose the right translation: Are they from France? No, they aren't.' 

◉  Sono francesi? No 

○  Sono francesi? Si 

○  Sono inglesi? Si 

○  Vivono a Parigi? No 

Where ... your parents from? 

◉  are 

○  is 

○  they 

○  do 

Quale tra i seguenti è un linguaggio usato per la realizzazione delle pagine WEB? 

◉  HTML 

○  RpgII 

○  Basic 

○  Pascal 

Che cosa rappresenta il formato MP3? 

○  uno standard per la compressione di immagini 
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◉  uno standard per la compressione di suoni 

○  uno standard per la compressione di messaggi SMS 

○  uno standard per la compressione di testi 

Un bit può assumere: 

○  infiniti valori 

◉  2 valori 

○  3 valori 

○  dipende dal sistema operativo 

Da quanti bit è composto un byte? 

○  2 

○  4 

○  6 

◉  8 

Il codice ASCII è utilizzato per: 

◉  la rappresentazione convenzionale dei caratteri 

○  la costruzione di circuiti integrati, in funzione delle operazioni fondamentali dell’algebra della logica 

○  la definizione dei parametri delle diverse architetture dei microprocessori 

○  indicare i comandi di sistema 

Che cosa si proponeva di fare il piano Marshall? 

○  La divisione della Germania in due parti distinte, est ed ovest 

○  La ripresa economica americana durante la grande depressione del 29 

◉  La ricostruzione dell’Europa dopo la seconda guerra mondiale 

○  Lo stanziamento di fondi atti alla preparazione bellica dell’esercito al fine di entrare nel conflitto mondiale 

A seguito della caduta dell’impero romano d’Occidente, si formarono 

○  gli Stati nazionali 

◉  i regni romano-barbarici 

○  le Repubbliche baltiche 

○  i principati ereditari 

Indica l’evento che riguarda la Roma repubblicana 

○  eruzione del Vesuvio che ricoprì Pompei 

○  pace di Worms 
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◉  Seconda guerra punica 

○  morte di Lorenzo il Magnifico 

Quale movimento della Terra determina l’alternarsi delle stagioni? 

◉  La rivoluzione 

○  La rotazione 

○  La traslazione 

○  Rotazione e traslazione 

Chi ha composto l’opera lirica l’Aida? 

○  Giacomo Puccini 

◉  Giuseppe Verdi 

○  Gioachino Rossini 

○  Nessuna delle risposte è corretta 

Ai sensi del D.lgs 81/2008 i dispositivi di protezione individuale: 

◉  devono essere adeguati ai rischi da prevenire, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

○  possono non essere adeguati ai rischi da prevenire, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

○  possono non essere adeguati ai rischi da prevenire e comportare di per sé un rischio maggiore 

○  devono essere adeguati ai rischi risolti, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

In base alla L. 241/1990 (art. 21sexies), il recesso unilaterale dai contratti della pubblica amministrazione è ammesso: 

◉  Nei casi previsti dalla legge o dal contratto. 

○  Nei casi istituzionali, dettati dalle direttive europee. 

○  Nei casi di opportunità privata salvo indennizzo. 

○  Nei soli casi previsti dal giudice di pace. 

In base alla L. 241/1990 (art. 21quinquies), il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può essere revocato da parte dell’organo
che lo ha emanato? 

◉  Sì, nel caso di sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto o di nuova valutazione

dell’interesse pubblico originario. 

○  Sì, esclusivamente in caso sopravvenuti motivi di pubblico interesse. 

○  Sì, ogni qualvolta la pubblica amministrazione decida discrezionalmente di non volere più contrarre. 

○  No, mai. 

In base alla L. 241/1990 (art. 23), il diritto di accesso: 

◉  Si esercita nei confronti delle pubbliche amministrazioni, delle aziende autonome e speciali, degli enti pubblici e dei gestori di pubblici

servizi, nonché nei confronti delle autorità di garanzia e di vigilanza nell’ambito dei rispettivi ordinamenti. 
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○  Si esercita solo nei confronti delle pubbliche amministrazioni. 

○  Si esercita nei confronti di tutti i soggetti, pubblici e privati. 

○  Si esercita esclusivamente nei confronti delle pubbliche amministrazioni e degli enti pubblici e dei gestori di pubblici servizi. 

In base al D.P.R. 445/2000 (art. 53), in materia di registrazioni di protocollo, sono oggetto di registrazione obbligatoria: 

◉  I documenti ricevuti e spediti dall’amministrazione. 

○  I materiali pubblicitari. 

○  Le note di ricezione di circolari. 

○  Solamente i documenti ricevuti. 

In base al D.P.R. 445/2000 (art. 49), quale dei seguenti elementi NON può essere comprovato dall’interessato con dichiarazione dallo
stesso sottoscritta? 

◉  Certificato medico. 

○  Data e luogo di nascita. 

○  Esistenza in vita. 

○  Titolo di studio ed esami sostenuti. 

Nel delitto di corruzione per l'esercizio della funzione di cui all'art. 318 c.p., il corruttore: 

◉  È sempre punibile. 

○  Non è punibile. 

○  È punibile, ma solo a querela dell'amministrazione denunciante. 

○  È punibile, ma con sanzione ridotta. 

Cosa intende l'art. 318 c.p. per corruzione impropria dopo la cosiddetta Legge anticorruzione? 

◉  Accordo finalizzato al mercimonio delle funzioni del pubblico ufficiale. 

○  Corruzione di soggetto che non riveste ancora la qualifica di pubblico ufficiale. 

○  Impegno a compiere un atto contrario ai doveri d'ufficio. 

○  Impegno a omettere o ritardare il compimento di un atto d'ufficio. 

In base al D.Lgs. 196/2003 (art. 143), il Garante della privacy deve decidere il reclamo presentato dall’interessato: 

◉  Entro nove mesi dalla data di presentazione e, in ogni caso, entro tre mesi dalla predetta data informa l’interessato sullo stato del

procedimento. 

○  Entro sei mesi dalla data di presentazione e, in ogni caso, entro due mesi dalla predetta data informa l’interessato sullo stato del

procedimento. 

○  Entro diciotto mesi dalla data di presentazione e, in ogni caso, entro cinque mesi dalla predetta data informa l’interessato sullo stato del

procedimento. 

○  Entro ventiquattro mesi dalla data di presentazione e, in ogni caso, entro sei mesi dalla predetta data informa l’interessato sullo stato

del procedimento. 
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Chi è il trader e che ruolo svolge nel settore marittimo-portuale? 

○  Un armatore. 

○  Il titolare di un negozio commerciale. 

○  Un piccolo mercante di oggetti per la vendita al dettaglio. 

◉  Una persona o una società che opera nella compra-vendita dei materiali in un dato settore specifico e specializzato, in forma

speculativa. 
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